

# 贵阳日报

国内统一刊号:CN52-0032 邮发代号:65-2

贵阳日报传媒集团出版

2019年1月11日  
星期五

农历戊戌年十二月初六 第13849期 今日8版 零售价1.5元  
贵阳网 www.gywb.cn 网上投稿 tgao.gywb.cn  
今日天气:阴 温度:2℃—7℃

今日环境空气质量预报:首要污染物:细颗粒物(PM2.5) 空气质量指数(AQI)范围:53-73 空气质量类别:良

## 习近平同朝鲜劳动党委员长金正恩举行会谈

新华社1月10日电 1月8日,中共中央总书记、国家主席习近平同当日抵京对中国进行访问的朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩举行会谈。两国领导人在亲切友好的气氛中,就中朝关系和共同关心的问题深入交换意见,达成重要共识。双方一致表示,愿共同努力推动中朝关系在新的时期不断取得新的发展,持续推进半岛问题政治解决进程,更好造福两国人民,为地区和世界和平稳定与繁荣发展作出积极贡献。习近平指出,委员长同志在2019年新年伊始,两国

迎来建交70周年之际访华,充分体现了委员长同志对朝鲜传统友谊的高度重视、对中国党和人民的友好情谊。我对此表示高度赞赏,并代表中国党、政府和人民,向朝鲜党、政府和人民致以诚挚的节日问候。习近平强调,在双方共同努力下,中朝关系在2018年掀开了新的历史篇章。双方以实际行动展示了中朝友谊的强大生命力,彰显了中朝共同致力于推动半岛问题政治解决进程的坚定意志。今年是中朝建交70周年,对朝关系发展具有承前启后、继往开来的重要意义。我愿同委员长同志一道,共同引领好中朝关系未来发展。双方要保持高层交往、加强战略沟通、深化友好交流合作,推动中朝关系长期健康稳定发展。金正恩表示,习近平总书记

### 赵德明在市委中心组学习研讨会上强调

# 树牢“四个意识” 践行“两个维护” 勇于担当作为 以求真务实作风把党中央和省委决策部署落到实处

陈晏李忠王保健李岳德参加

本报讯 1月10日,市委中心组举行学习研讨会。省委常委、市委书记赵德明在主持会议时强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,勇于担当作为,以求真务实作风坚决把党中央和省委决策部署落到实处,奋力开创百姓富、生态美的爽爽贵阳新未来。

近平总书记重要讲话精神,强化责任担当,狠抓贯彻落实,奋力谱写新时代贵阳发展新篇章。赵德明指出,维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导,是保证全党团结统一、步调一致,带领全国各族人民决胜全面建成小康社会、奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的根本政治保证。要自觉向习近平总书记看齐、向党中央看齐,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;自觉严守政治纪律和政治规矩,严防“七个有之”,做到“五个必须”,始终对党忠诚老实、言行一致;自觉加强党性修养,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,不断提高政治敏锐

性和政治鉴别力;自觉保持斗争精神,增强斗争本领,敢于善于跟破坏政治纪律和政治规矩的行为作斗争,坚决推动中央、省委决策部署在贵阳落地见效。赵德明强调,要进一步强化理论武装,不断提升理论素养,始终坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习贯彻的过程,坚持系统深入学、跟进及时学、联系实际学,在学习中理清发展思路,完善发展战略,找准发展举措。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习贯彻的过程,坚持系统深入学、跟进及时学、联系实际学,在学习中理清发展思路,完善发展战略,找准发展举措。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习贯彻的过程,坚持系统深入学、跟进及时学、联系实际学,在学习中理清发展思路,完善发展战略,找准发展举措。

“回头看”、抓好中央巡视整改和环保督察反馈问题整改,落实好习近平总书记关于“守底线、走新路、奔小康”的嘱托,坚持以“功成不必在我”的境界和“建功立业”的担当,积极主动抢抓新一轮高水平对外开放机遇,“一带一路”建设的历史性机遇,紧紧围绕“一品一业、百业富贵”发展愿景,加快发展以中高端消费、中高端制造为重点的实体经济,以高水平开放倒逼改革深化、推动高质量发展。赵德明要求,要进一步突出求真务实,以永远在路上的坚韧和执着狠抓中央八项规定落实,突出重点领域防止“四风”反弹回潮,持续推动党风廉政建设,推动全面从严治党向纵深发展,向基层延伸,坚决维护风清气正的良好政治生态。陈晏在发言中说,要深入学习

习领会习近平总书记在中政治局民主生活会上重要讲话精神,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,保持斗争精神、增强斗争本领,勇于担当作为、不辱使命。要充分发挥民主,正确进行集中,最大限度凝聚共识、统一思想,积极同前道路路上的困难问题和风险挑战作斗争,始终保持战略定力和耐力,紧扣“一品一业、百业富贵”发展愿景,加快建设在西部地区有影响力的国际化都市、中高端消费品贸易之城和制造之城,为推动全省经济社会高质量发展作出省会贡献。要全面加强从严治党,坚决同官僚主义形式主义作斗争,保持反腐败斗争高压态势,维护风清气正的政治生态。市直有关部门主要负责人参加学习。(本报记者 廖黎明)

## 加强市校合作 补齐教育短板 努力办好人民满意的教育

陈晏赴京拜会中国人民大学党委书记靳诺

本报北京电(记者 樊成璋) 1月9日,市委副书记、市长陈晏率队赴京拜会中国人民大学党委书记靳诺,双方就推动中国人民大学附属中学开办贵阳分校事宜进行座谈,达成合作共识。中国人民大学常务副校长王利明,市委常委、常务副市长徐昊,中国人民大学附属中学党委书记兼副校长、人大附中联合总校副校长周建华,市政府党组成员许俊松参加。靳诺对陈晏一行表示欢迎。她说,近年来,贵州、贵阳经济社会发展突飞猛进,取得的成绩令人瞩目。中国人民大学作为我们省建立了第一所新型正规大学,一直以来十分重视服务经济社会发展,与贵州在内的许多省市建立了紧密的合作关系,结出了丰硕的合作成果。希望双方以此次洽谈为契机,进一步加强沟通交流,找准办学模式,强化市校合作,高质量高标准高水平推动中国人民大学附属中学贵阳分校早日落地建成,打造市校合作办学的新典范,为贵阳增加更多的优质教育资源供给,提升教育教学水平。中国人民大学附属中学、市直有关部门负责人参加。

### 学习贯彻落实市委十届五次全会精神

## 突出优质要素集聚 大力实施精准招商

——五论贯彻落实市委十届五次全会精神

本报评论员

招商引业是我们发展实体经济的关键一招。市委十届五次全会指出,要突出优质要素集聚,大力实施精准招商。全市上下要紧盯任务、狠抓落实,按照《贵阳市实施高水平对外开放精准招商行动计划(2019—2025年)》的要求,纵深推进产业大招商行动,以高水平招商服务经济高质量发展。

全球。相关部门要抓紧绘制全球招商地图,加快建立面向重点招商目标区域的全球招商网络;探索设立驻外机构,统筹相关区域的招商工作;通过购买服务等方式拓展重点目标城市的投资促进网络渠道;加强与海内外各类商会、协会的联系,深化互动,不断争取在更大范围、更广领域、更高层次上参与国际国内合作。

大项目,引进中高端制造业的新局面就打开了。大力开展“一把手”招商工程,各级“一把手”一定要亲自出马,精准发力,紧盯不放。各区(市、县)、各部门要按照统一部署,有计划、有步骤地开展招商工作。各驻外办事机构要充分发挥“窗口”、平台和纽带作用,强化招商职能职责,统筹好国内区域招商网络节点工作。

工作。切实提升做好招商引业工作的能力水平,大力开展形式多样、精准有效的招商。加快建设全球招商项目库和数据库,夯实精准招商数据基础支撑。围绕宣传推介、投资考察、落地服务等各个环节,构建招商全流程管理应用、跟踪问效机制。突出优质要素集聚,大力实施精准招商,要整合力量大招商。把招商引业作为锻炼干部、考验干部的主战场,把政策落实不力作为作风整治的重中之重,在干部队伍中营造浓厚的招商氛围。加强专业化招商队伍建设,

设,选拔一批既懂产业又熟悉国际交流的人才从事专业招商,将更多优秀的专业化人才培养起来、聚集起来从事精准化招商。鼓励企业家把现有的地缘、商缘、人脉优势深度挖掘和释放出来,以商招商,努力形成规模效应和集聚效应。格高风必至,花香蝶自来。让我们牢记招商引业这份沉甸甸的责任,全市上下拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,努力在激烈的市场竞争中“抢”商“夺”资,为加快推动经济高质量发展注入更加强劲的动能。

## 培养更多用得上留得住接地气的本土人才

——访贵州财经大学副教授周晶

“市委十届五次全会审议通过《中共贵阳市委关于大力实施高水平对外开放加快推动经济高质量发展的决定》(以下简称《决定》),总结贵阳发展亮点,直面发展痛点,指明发展愿景,制定了发展时间表,为贵阳找准了发展‘落脚点’。”近日,贵州财经大学副教授周晶说。

令人瞩目的“贵阳速度”。“在高速发展中,贵阳也暴露了一些‘痛点’。”周晶认为,贵阳缺少带动性强的产业集群,在整个制造业体系中处于低端水平,缺乏知名企业、知名品牌;贵阳对外开放程度有待提高,表现在世界500强企业落户贵阳的较少,贵阳市企业对外开放程度、国际市场开发程度都较为缺乏,对国际要素资源的利用还不足;人才储备不足,贵阳的高等教育与发达

地区相比还有差距,培养的人才数量与质量都与贵阳快速发展的需求不符。“面对发展痛点,贵阳应该是实施高水平对外开放,加快实体经济的发展,形成具有全球竞争力的产业集群,在整个产业链中处于中高端地位。同时,使大扶贫、大生态、大数据与实体经济深度融合。”周晶说。

在西部地区融入“一带一路”建设中体现了“贵阳作为”。贵州、重庆等西部8省份刚刚签署协议推进国际陆海贸易新通道,贵阳市是重要节点城市。贵阳市扩大开放,既有“内力”积蓄,也有“外力”推动。”周晶说。

对于“一品一业、百业富贵”发展愿景,周晶说,只有扩大开放,才能在更为广阔的视野中找到贵阳的比较优势,全面提升实体经济的资源、技术、市场,有效融入国际大分工体系,真正地做准“品”、拉长“业”。也只有“一品一业、百业富贵”才能证明贵阳的实体经济是“强”的,才能证明贵阳的对外开放是“高水平”的。

## “马金涛,你未能继续的事业 我们来完成”

——贵阳公安守护百姓平安永远在路上

2018年,全市盗窃案件大幅下降,入室盗窃案件同比下降22.26%,扒窃案件同比下降21.76%,扒窃案件同比下降40.12%,人民群众安全感持续提升……1月9日出炉的贵阳市公安局2018年工作小结,让不少奋战在公安战线上的民警感到欣慰。

然而,为了守护社会安宁、保卫百姓平安壮烈牺牲的马金涛,再也不能分享到这份喜悦。从人警到牺牲,马金涛一直战斗在打击违法犯罪的第一线,默默守护一方百姓平安。从警5年,马金涛一共办理各类案件100余起,抓捕各类违法犯罪嫌疑人80余人,调处各类矛盾纠纷400余起……正是凭借对公安这份职业的高度认同感,马金涛在关键时刻挺身而出。

马金涛“走”了,但是,贵阳公安战线上还有许许多多平凡岗位上默默奉献的“马金涛”。连日来,广大公安民警纷纷表示:“马金涛,你未能继续的事业我们来完成。”

近年来,贵阳公安通过改革创新,以大数据理念和手段破解社会治理难题、引领公安改革方向,善于创新、敢于突破、勇于求变,使贵阳的治安环境持续向好。

### 今日导读

贵州去年工业经济稳中有进效益提升

提高道路通行能力 打造城市新空间

——写在贵阳市人民大道(南段)、花溪大道综合整治重点项目建设启动之际



### 图解市委十届五次全会精神⑤

## 一条路径 三个坚持

日前举行的市委十届五次全会强调,贵阳要抢抓新一轮高水平对外开放机遇,大力实

施高水平对外开放,坚持一条路径,强化三个坚持,加快推动经济高质量发展。本报今日推

出市委十届五次全会精神系列图解第五期——一条路径,三个坚持。



本报记者 郑文丰

<< 2 版

<< 3 版